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Otevřené dveře zbraslavských kostelů
Již sedm let se koná v celé republice noc 
kostelů, která navazuje na mezinárod-
ní tradici vzniklou již v r. 2001 v němec-
ku. Je možné navštívit kostely, kaple, 
modlitebny, synagogy a další modlitební 
prostory a zúčastnit se zdarma koncer-
tů, komentovaných prohlídek a dalších 
programů. nejinak tomu bylo i letos na 
Zbraslavi 10. června, kdy pro návštěvní-
ky byl připraven bohatý program v kos-
tele Mistra Jana Husa  – Husově sboru 
i v kostele sv. Jakuba Staršího.

KoStel MiStra Jana HuSa – HuSův 
Sbor
V Husově sboru Církve československé husit-
ské byly vedle prohlídky kostela připraveny 
poutavé přednášky zbraslavského historika 
P. Klučiny, který přiblížil hlavně historii Zbra-
slavského kláštera. Ateliér Gasston za dopro-
vodu abstraktní kytarové hudby Z. Dumkové 
potěšil lyrickou krásou básnického slova. T. 
Pospíšil a O. Linhart přednesli básně českých 
autorů, následoval kytarový koncert Z. Dum-
kové a jejího kolegy Andrése Ibarburu z Uru-
guaye, který byl tvořen především z písní ne-
dávno vydaného Zuzanina autorského alba 
Kompas. Výrazným přispěním do příjemně 
plynoucího večera bylo vystoupení zbraslav-
ského ženského pěveckého sboru pod tak-
tovkou sbormistryně Z. Krušinové. Poslu-
chače zaujaly písně Adama Václava Michny 
z Otradovic a temperamentní afroamerické 

spirituály. I hudební vystoupení J. Tesaře pře-
kvapilo svou bezprostředností, originalitou. 
Program vyvrcholil přednáškou Petra R. Ma-
nouška pod názvem Zvony a zvonařství. Ve-
dlejší program Noci kostelů byl koncipován 
pro malé děti, kterým se věnoval Jiří Mašek 
alias Sherlock Holmes v rámci hry „Detektiv 
v kostele“. Celý večer byl organizátorkou J. No-
vákovou momo jiné zasvěcen 700. výročí na-
rození Karla IV. a 74. výročí vyhlazení Lidic.

KoStel Sv. JaKuba StaršíHo
V katolickém kostele sv. Jakuba Staršího byl 
program zahájen v 17 hodin přivítáním nové-
ho zbraslavského faráře P. Jana Gerndta. Ná-
vštěvníci mohli ochutnat vynikající perníčky, 
které napekly sestry z Kongregace sester kar-
melitek Dítěte Ježíše (a během večera předsta-
vily svoji činnost), otisknout si razítko, děti se 
mohly zúčastnit soutěže v kostele. Zájem vy-
volala i malá výstavka liturgických předmětů 
spojená s komentářem pana faráře. Marián-
skou pobožnost u obrazu Panny Marie Zbra-
slavské vedl P. Karol Laburda, zaujal koncert 
žáků ZUŠ Zbraslav, stejně jako komentovaná 
prohlídka varhan (Václav Vála). Pozoruhodné 
byly přednášky o oltářním obraze (Tereza Petá-
ková) i výzdobě cisterciáckých klášterů (Kate-
řina Charvátová). Osvěžením byla doprovodná 
vystoupení chrámového sboru a  Dua Luta-
re. Zcela na závěr proběhla meditace se zpě-
vy z Taizé a prosby vložené do Pošty do nebe.

■ Jana marie Nováková, tomáš Hromádka
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O zbraslavské krajině 
a hodnotách celku

Mám blízký vztah k nezaměnitelnému 
prostředí historické zbraslavské krajiny. 
Některá její místa mi pomáhají oriento-

vat se v mém životě, vyvolávají skryté významy 
a asociace. Celky, po staletí skládané v prostoru 
historické zástavby, se vyvíjí jeden z druhého, 
jejich smysl se ale zjevuje až při zpětném pohle-
du. Pokusím se nastínit čtyři namátkou vybrané 
modelové scény historické zástavby z posledního 
tisíciletí.

Scéna první; 9. a 10. století: Dálková cesta pře-
chází přes zbraslavský brod. Zemědělské osíd-
lení, zahloubené stavby polozemnic, je koncen-
trované v areálu pozdějšího kláštera. Posvátný 
pohřební háj se rozkládá na západním okraji 
Zbraslavského náměstí.

Scéna druhá; 11. století: Panovník zřizuje 
v místě pozdějšího kláštera kolonizační základnu, 
ohrazený velmožský dvorec – roubenou patrovou 
budovu – jako správní centrum. K němu přiléhá 
řemeslnická osada. Vzniká nový pohřební areál 
pod Havlínem.

Scéna třetí; 14. století: Nad soutokem řek vzni-
ká ohrazený komplex cisterciáckého kláštera 
se dvěma samostatnými celky. V jeho středu stojí 
monumentální gotický konventní kostel – pohře-
biště královského rodu. Z původního dvorce je 
převzata kaple sv. Jakuba. Přiléhající malá osada 
řemeslníků sestává z chalup a přístřešků, podob-
ně vypadají chalupy poddanské vsi u brodu.

Scéna čtvrtá; 18. století: Vzniká nový klášter ve 
stylu vrcholného baroka zakomponovaný do kra-
jiny. Pivovar z roku 1764 ničí krajinnou kompozici. 
Po zrušení kláštera dochází k invazi lidové inven-
ce baroka – celozděných barokních domů.

Před tím, než se zamyslíme nad hodnotou celku, 
měli bychom mít alespoň základní přehled o po-
dobách Zbraslavi poskládaných v průběhu staletí 
v dnešní stále ještě malebný a přívětivý celek. 
Teprve potom může malý či velký investor při-
stoupit s pokorou k formulaci svého záměru. Přál 
bych Zbraslavi, aby k ní všichni, kteří chtějí něco 
nového (třeba i velkého) vystavět anebo jen i něco 
malého předělat či poopravit, přistupovali s citem 
a láskou. Je přeci krásné mít rád své město.

■ Jan Jurenka 
(autor je stavební inženýr, 

zbraslavský tradicionalista a soused)

Plné znění textu naleznete na www.mc-zbraslav.cz

(Zj 21, 25)
kytaristka Z. dumková s kolegou a. Ibarburu z Uruguaye 
při vystoupení v husově sboru v rámci noci kostelů 2016

❼
úvodník
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práZdnInová dopravní omEZEní

Rekonstrukce povrchu ulice Na Baních
Realizace této stavby s sebou bohužel ponese značná dopravní omezení 
a to jak v osobní, tak hromadné dopravě. V této souvislosti svolal příslušný 
silniční správní úřad (Odbor dopravy ÚMČ Praha 16) jednání, na kterém 
byly stanoveny podmínky Odboru dopravy, Dopravního podniku hl.m. Prahy, 
společnosti Ropid a Městské části Praha-Zbraslav.

▶ Z DŮVODU DéLKY OPRaVOVaNéHO ÚSeKU BUDe CeLÁ StaVBa 
ROZDĚLeNa DO NĚKOLIKa etaP:

● I. etapa bude zahájena 11. července 2016 a ukončena 2. srpna 2016. 
Po tuto dobu bude zcela uzavřen úsek od ulice Nad Kamínkou (od vodoje-
mu Baně) po konečnou zastávku linky 129 Na Baních. Do uzavřeného úseku 
bude umožněn vjezd pouze občanům v lokalitě bydlícím a vozidlům IZS.

● II. etapa bude zahájena 3. srpna 2016 a ukončena 18. srpna 2016. 
Uzavřen bude úsek od konečné zastávky linky 129 Na Baních po přemostění 
komunikace D4 (Strakonická x Na Baních).

Do uzavřeného úseku bude umožněn vjezd pouze občanům v lokalitě bydlí-
cím a vozidlům IZS. V době finální pokládky povrchu (cca 2 dny) bude vjezd 
úplně znemožněn.

Pro obě etapy bude dočasně zobousměrněna komunikace pod areálem MV ČR 
u samoobsluhy LIDL (Strakonická x Na Baních). Bude tedy umožněn také 
sjezd ze Strakonické ze směru od Jíloviště do centra.

III. etapa v úseku Nad Kamínkou (vodojem Baně) – Faltysova 
je v současné době v jednání. Šířkové parametry komunikace v tomto úse-
ku však umožňují kyvadlový provoz řízený světelnou signalizací. O přesném 
termínu a omezeních vás budeme včas informovat.

▶ OmeZeNÍ aUtOBUSOVé DOPRaVY:

● I.etapa (11. 7. – 2. 8.) Ve směru Baně: Linka 129 bude ukončena za-
stávkou „Na Drahách“, vybrané spoje linky 318 budou zajíždět do za-
stávky „Žabovřesky“ a dále po Strakonické, ostatní spoje linky 318 budou 
ve směru Jíloviště odkloněny rovnou ze zastávky Zbraslavské náměstí 
na Strakonickou. Ve směru Smíchovské nádraží: linka 129 bude zahájena 
zastávkou „Na Drahách“, dále po své trase. Linka 318 obslouží Zbraslav 
v tomto směru až zastávkou „Žabovřesky“, dále po své trase.

● II.etapa (3. 8. – 18. 8.) Ve směru Baně: Linka 129 beze změn, vy-
brané spoje linky 318 budou zajíždět do zastávky „Žabovřesky“ a dále 
po Strakonické, ostatní spoje linky 318 budou ve směru Jíloviště odklo-
něny rovnou ze zastávky Zbraslavské náměstí na Strakonickou. Ve směru 
Smíchovské nádraží: linka 129 beze změn. Linka 318 obslouží Zbraslav 
v tomto směru až zastávkou „Žabovřesky“, dále po své trase.

 
■ štěpán Vacek, 

vedoucí odboru místního hospodářství

 Aktuální informace o městské části najdete na 
www.mc-zbraslav.cz

Z JeDNÁNÍ RaDY městské části Praha-Zbraslav
Mezi uzávěrkami Zbraslavských novin se rada sešla čtyřikrát, na programu měla padesát bodů. Asi nejvíce jsme se 
věnovali dostavbě školy a dalším rozpracovaným investicím letošního roku.

▶ Je radost vidět, že se na Zbraslavi věci hýbají 
a že se na rozpracované projekty i daří sehnat pe-
níze. K tomu je ale špatná zpráva – je s tím spous-
ta práce. Tedy kromě práce volených zastupitelů 
i práce zaměstnanců úřadu. V organizaci úřadu 
byly zřízeny nové pozice investičního referen-
ta a právníka. Rada vybrala paní Janu Krupičko-
vou do pozice vedoucí Odboru majetku, investic 
a rozvoje ÚMČ. Určitě se tam nebude nudit.
▶ Na základě výběrového řízení a podle doporu-
čení komise rada schválila společnost FANSTAV 
s.r.o. jako TDI (tj. technický dozor investora) akce 
rozšíření školy. Na základě výběrového řízení byl 
vybrán i manažer projektu − Ing. Vratislav Jandík 
a koordinátor BOZP (bezpečnost a ochrana zdra-
ví při práci) společnost KOUBA ENGINEERING.
▶ V  souvislosti s  přestavbou školy vznikají 
i další související náklady – například náklady 
na vyklizení školního vybavení. ZŠ dostala 4 na-
bídky stěhovacích firem a vybrala si dodavatele. 
Vzhledem k tomu, že se jedná o práce objedná-
vané přímo ZŠ, je výběr a zajištění prací v plné 
kompetenci ředitele školy. Rada s tímto postu-
pem souhlasila.

▶ Ve škole je také byt školníka, který bude 
v rámci rekonstrukce zrušen – ustoupí nové tě-
locvičně. Jeho uživatelé získali nájemní smlou-
vu na obecní byt v Lomařské ulici. V tomto pří-
padě logicky dostala přednost akutní potřeba 
školy před výhodnými nabídkami zájemců z vý-
běrového řízení na byt.
▶ Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na 
odstranění sklepní vlhkosti ve škole Hauptova 
591 a U Lékárny 593 – I. etapa. Dodavatel (spo-
lečnost SP s.r.o.) byl vybrán výběrovým řízením.
▶ Rada schválila uzavření smlouvy o příspěvku 
130 000 Kč od firmy ČEZ na výsadbu stromořa-
dí podél ulice Elišky Přemyslovny.
▶ Rada schválila rozpracovanou studii rekon-
strukce a dostavby bývalé prádelny a také ná-
vrh tezí spolupráce mezi MČ a skauty středis-
ka Uragan Zbraslav. Oba materiály předloží 
zastupitelům.
▶ Rada schválila odkup pozemku v ulici Eliš-
ky Přemyslovny za 156 000 Kč. Pozemek potře-
bujeme pro přemístění autobusové zastávky 
Žabovřesky ve směru na Baně k přechodu pro 
chodce u Lidlu. Současná zastávka je technicky 

nevyhovující a  soukromí majitelé pozemku 
s její polohou nesouhlasí.
▶ Rada schválila prodej drobných obecních po-
zemků v ul. Ke Dračkám soukromým zájemcům 
za cenu v průměru 3 300 Kč za m2. Závěrečné 
slovo u prodejů a koupě pozemků bude mít sa-
mozřejmě zastupitelstvo.
▶ Soukromí vlastníci domů Gutfreundova 868 
a 869 si budou zateplovat fasádu. Rada souhla-
sila s přesahem zateplení na sousedící obecní 
pozemek.
▶ Rada schválila účetní uzávěrky MČ Praha 
Zbraslav a  příspěvkových organizací za rok 
2015 a  rozhodla o  tom, jak rozdělit výsledky 
zlepšeného hospodaření mateřské školy Ma-
tjuchinova, mateřské školy Nad Parkem, škol-
ní jídelny a ZUŠ. Část vždy připadne do rezerv-
ního fondu, část do fondu odměn.

Po uzávěrce tohoto čísla se konalo i jednání za-
stupitelstva městské části. Informace o jeho vý-
sledcích hledejte na na www.mc-zbraslav.cz.

Za Radu MČ Praha-Zbraslav
■ Zuzana Vejvodová, starostka
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Kruhový objezd
Také vás zlobí, jaký máme na Zbraslavi kru-
hový objezd? Vypadá to, že si ho nikdo nehle-
dí, ale snažíme se, aby si hleděl. Kruhák nepatří 
nikomu. Přehazují si ho za stát Ředitelství sil-
nic a dálnic a za hlavní město Technická správa 
komunikací. Zbraslav je tak trochu bezbranně 
mimo. Nicméně jsme chtěli veřejnost informo-
vat, že jsme zintenzivnili jednání s oběma orga-
nizacemi, posekáme na kruháku trávu při slav-
nostním výjezdu nového traktůrku naší městské 
části, vyměníme poutač (chtěli bychom zde dát 
poetický obrázek z historických fotek Zbraslavi). 
Letos by mohl kruhový objezd přes léto roz-
kvést. Tak uvidíme, snad bude točení v kru-
hu příjemnější. A díky neustálému „hlášení se“ 
o zaopatření kruhového objezdu snad bude-
me moci jednou instalovat i něco velkolepější-
ho a trvalého.

Infostánek
Zbraslav je krásné místo, s historií a půvabný-
mi zákoutími, srovnatelné s mnoha podobný-
mi městy, ale na rozdíl od nich Zbraslavi chybí 
informační centrum. Zatím poskytujeme ná-
vštěvníkům naší městské části informace pouze 
okrajově a to během úředních hodin v podatel-
ně a na kulturním odboru v Městském domě.

Rádi bychom během letních prázdnin vyzkou-
šeli dočasný provoz „infostánku“ s minimál-
ním portfoliem nabídky během víkendových 
odpolední. Věříme, že se nám tento záměr na 
část léta podaří, zjistíme, že je to správný směr 
a příští rok už otevřeme seriózní „výkladní skříň“ 
Zbraslavi.

Za Radu MČ Praha-Zbraslav 
■ michaela Bernardová

Zbraslav 
v Královském 
průvodu

Městská část Praha-Zbraslav se připojila k de-
sátému jubilejnímu ročníku Královského prů-
vodu na hrad Karlštejn a její zástupci doprovo-
dili krále českého a císaře římského Karla IV. 
při uložení korunovačních klenotů v kapli sv. 
Kříže. Při té příležitosti udělil Karel IV. Zbrasla-
vi privilegia: bylo to například právo „postavi-
ti školu, jakou tento břeh Vltavy ještě neviděl, 
a učiti v ní děti dovednostem pro život potřeb-
ným“, „právo plaviti se po Vltavě, voziti zbo-
ží i měšťany a zříditi přístaviště pro ně, které 

umožní všem okoloplujícím plavidlům zastavi-
ti se a odpočinout si“ a nakonec také privilegi-
um „na rynku zbraslavském jarmarky pořádati, 
aby lid zbraslavský i okolní mohl užívati plo-
din kraje svého“ a také privilegium vánočního 
trhu. Děkujeme jeho císařské milosti i pořada-
telům průvodu, městu Dobřichovice, agentuře 
Alotrium, Dobřichovické divadelní společnosti 
a všem podporovatelům průvodu za tuto krás-
nou akci, při které jsme se mohli s trochou nad-
sázky stát součástí historie.

■ Za Radu MČ Praha-Zbraslav Zuzana Wildová

karel Iv. s manželkou udílí Zbraslavi privilegia
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v královském průvodu se poprvé objevila 
zbraslavská vlajka
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Květiny na náměstí
V průběhu jara byly v květináčích na Zbraslavském 
náměstí vysázeny květiny, které měly zdejší prostor 
zpříjemnit. Nejprve zde byly odcizeny macešky, ná-
sledně žlutooranžové aksamitníky. Přesto se radni-
ce rozhodla zde vysadit květiny nové.

Kontrola protipovodňových 
opatření
V prvním čtvrtletí proběhla podle informace České 
tiskové kanceláře (ČTK) kontrola protipovodňo-
vé ochrany Prahy. Kontroloři se zaměřili hlav-
ně na mobilní hrazení v historickém centru Prahy, 
ale prošli si také břehy až na Zbraslav a v rozsáhlé 
zprávě poukázali na závady, které podle nich „pří-
mo ohrožují ochrannou funkci protipovodňových 
opatření“.

Občanský průkaz nebo pas
Žádosti o nové osobní doklady přijímá a nové ob-
čanské průkazy a pasy vydává ÚMČ Praha 16 
(v Radotíně) každý pracovní den v týdnu. Nově si 
můžete zažádat o cestovní pas nebo občanský prů-
kaz na kterémkoliv úřadě obce s rozšířenou působ-
ností (v Praze jsou to městské části Praha 1 – 22). 
Překvapeni mohou být zájemci o tzv. rychlopas 
(expres pas), který je nově také vybaven biometric-
kými údaji, jeho vyhotovení trvá 6 pracovních dnů 
(platnost 10 let, v případě dětí do 15 let je to 5 let). 
Dospělí za něj zaplatí 4000 Kč, děti 2000 Kč.

tramvaje pojedou jinak
K 28. srpnu 2016 Dopravní podnik hl. m. Prahy 
mění tramvajové trasy. Z Lihovaru nebo koneč-
né stanice autobusu na Smíchovském nádraží bu-
dete moci dále pokračovat do centra Prahy tram-
vajemi č. 4 (směr I. P. Pavlova, Náměstí Míru, 
Čechovo náměstí), č. 5 (směr Myslíkova, Václavské 
náměstí, Hlavní nádraží, Flora, Želivského, 
Ústřední dílny DP), č. 12 (směr Letenské náměstí, 
Vltavská, Dělnická, Nádraží Holešovice, Výstaviště 
Holešovice), č. 20 (směr Hradčanská, Vítězné ná-
městí, Divoká Šárka). Všechny linky budou vyjíždět 
ze stanice Sídliště Barrandov.

Výstava ve zbraslavské 
galerii
Od pondělí 6. června je ve výstavních prosto-
rách Městského domu Zbraslav k vidění výsta-
va Dagmar a Karla Mahelkových. Obrazy, grafika 
i kresby, zachycující převážně krajinné výjevy, čas-
to evokují povědomá místa v našem okolí. Výstava 
v galerii Městského domu potrvá do 20. července 
a přístupná je ve výpůjční době knihovny.

■ tomáš Hromádka

▼ DRUHÁ VÝZVa 
pro komunitní projekty
Městská část Praha-Zbraslav vyhlásila 2. výzvu k podání žádostí v rámci Programu pro posky-
tování dotací z rozpočtu MČ Praha-Zbraslav na podporu aktivit na území městské části, v oblasti 
„KOMUNITNÍ PROJEKTY“ (sport a volný čas, kultura a vzdělávání, sociální oblast, životní prostředí).

Účelem poskytovaní finančních prostředků je zajistit spolufinancovaní činnosti a rozvoje aktivit 
volného času a dalších projektů v těch případech, kdy není možné krýt tyto náklady v plné výši 
z prostředků žadatele.

Podrobnější informace vč. aktuálních formulářů jsou k dispozici na www.mc-zbraslav.cz, formuláře 
v listinné podobě získáte také v podatelně ÚMČ Praha-Zbraslav. Uzávěrka pro podávání žádostí je 
do 29. července 2016 do 12.00 hodin.

■ Blanka Velemínská

Harmonogram přistavení VOK na směsný odpad
8. 7. K Mlíčníku 
15. 7. Strnady 
22. 7. K Havlínu 
29. 7. Košíkářská 
5. 8. K Interně

VOK budou přistaveny po dobu 4 hodin a to od 14.00 do 18.00 hodin. Součástí přistavení bude 
obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů tak, aby byl VOK využit v maximální možné 
míře.

Harmonogram přistavení VOK na bioodpad
3. 7. Na Baních x K Ubytovnám 9.00–12.00 
3. 7. Strnady 9.00–12.00 
30. 7. Nad Parkem 13.00–16.00 
30. 7. Závist  13.00–16.00

Harmonogram bezplatného víkendového svozu bioodpadu
2. 7. K Peluňku 8.00–10.00 
 Na Staré 10.00–12.00 
 Strnady 12.00–14.00 
9. 7. Nad Parkem 8.00–10.00 
 Závist  10.00–12.00 
 Na Plácku 12.00–14.00 
16. 7. U Malé řeky 8.00–10.00 
 Na Vrškách 10.00–12.00 
 Baně – U vodojemu 12.00–14.00 
23. 7. K Havlínu 8.00–10.00 
 U Klubovny 10.00–12.00 
 Strnady 12.00–14.00 
30. 7. K Peluňku 8.00–10.00 
 Na Staré 10.00–12.00 
 K Havlínu 12.00–14.00

V místě bude přistaven kontejner na bioodpad, jehož uložení si provádějí občané sami.

Ukládat lze pouze bioodpad, např. tráva, listí, piliny, zbytky rostlin, shrabky ze záhonů, zemina 
z květináče, odpad z řezu keřů i stromů, zbytky ze zeleniny, ovoce, odpad z kuchyně rostlinného 
původu, spadané ovoce.
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Cyklistou na Zbraslavi – jaké to je?
Když projedete Zbraslav na kole, máte docela dobrou představu o tom, jak se jezdí po celé Praze. 
Hustý automobilový provoz, v údolích kolem Vltavy a Berounky pěšiny, silnice a cyklostezky 
a kamkoliv se od řek vydáte, čekají vás různě strmá stoupání do kopců – Závist, Šance, Cukrák, 
Český kras. Místo na soutoku nabízí spoustu možností pro turistiku, sport, ale i pro každodenní 
dopravu na kole do zaměstnání nebo školy.

Aby byla cyklistika ve městě vyhledávaná a po-
užívaná, musí být bezpečná. Letos na jaře se 
konečně podařilo na mostu Závodu míru vyzna-
čit cyklopruh. Jen po jedné straně, protože šířka 
vozovky víc nedovolí. Berme to ale jako začátek 
budování kolům přátelských realizací na Zbra-
slavi. Snažíme se do každého nového projektu 
rekonstrukce ulice, pokud je nám dovoleno se 
k nim vyjadřovat, dostat věci, které pomohou 
lidem s rozhodnutím, proč nechat auto doma.

Jednáme s ČD o zatraktivnění lokality vlako-
vého nádraží, o P+R parkovišti, které by pomoh-
lo využívat víc vlak k dopravě do centra – a vla-
kem můžete i s kolem nebo koloběžkou.

Obec Dolní Břežany připravuje projekt cy-
klostezky až na Zbraslav – kolem hradiště Zá-
vist. Spolupracujeme na informačním systému 
na zbraslavské straně Keltských stezek a na re-
vitalizaci okolí minizoo.

Pracujeme na studii cyklostezky z Lahoviček 
do Strnad – měla by být přírodní, mlatová, chtě-
li bychom propojit tyto dva naše satelity s cent-
rem Zbraslavi – bezpečně, s možností užít si po-
byt u vody.

Celé okolí Berounky u Radotína je už dnes 
protkané cyklostezkami – nová dopravní zna-
čení a stezky kolem Vltavy k soutoku snad už 
brzo umožní návštěvníkům a obyvatelům Zbra-
slavi vyhnout se hlavním silničním tahům při 
jízdě na sever (a na jih).

■ Radek Rejna

▶ Na podzim, 25. 9. 2016, se v branickém 
A-parku koná jubilejní 10. ročník Pražského 
cyklozvonění. Městská část Praha-Zbraslav 
se připojila do seznamu 18 pražských částí, 
které se aktivně tohoto festivalu cyklistiky 
zúčastní. Bude to jistě dobrá příležitost porov-
nat, jak si na tom se zbraslavskou cyklisti-
kou vlastně stojíme. Od 10 do 17 hodin čeká 
v bývalých branických ledárnách na všechny 
účastníky tradiční zvonění a porce sportov-
ních i odpočinkových aktivit. Dorazit můžete 
i pěšky – každý druh pohybu se počítá.

Jedním z nejzajímavějších letošních zážitků 
bude spanilá jízda historických bicyklů orga-
nizovaná Veteran Bicycle Clubem, ke které 
se mohou připojit všichni, kdo budou mít 
v nohách ještě dost sil. Společně se může-
te vrátit na Zbraslav, kde na vás čeká malé 
překvapení. Registrace je možná předem na 
e-mail cyklozvoneni@seznam.cz, případně 
přímo v branickém A-parku v den konání akce 
25. září 2016. Pojede se po bezpečných cyklo-
trasách propojených lávkami, které jsou zavě-
šené pod mosty na Pražském okruhu a které 
nabízejí nevšední pohled na svět.

■ Radek Rejna, tomáš Hromádka
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Hradiště Závist, Dolní 
Břežany, Lhota, Károv, Jarov
▶ Hodnotné výjezdy na horském kole (MTB) 
od vlakového nádraží Praha-Zbraslav po 
žluté (s dvěma trialovými pasážemi ve střed-
ní části), zelené nebo modré turistické značce. 
Biková pěšina od Arcibiskupského altánu až 
na vrch Hradiště (373 m.n.m.). Sjezdy po žluté 
do Károvského údolí, nebo jezdivý single podél 
Lhoty po zelené k Dolním Břežanům.

▶ Mezi Károvským a Jarovským (Jarov žst.) 
údolím vznikla v posledním desetiletí spousta 
nových pěšin, pod károvskou chatovou oblastí 
jsou zajímavé singletraily – na hraně údolí s vý-
hledem na Vltavu.

▶ Po červené z Jarovského údolí na zvolskou 
Homoli, single po hraně nad skalami a šup dolů 
do Vraného – tam kafe v kavárně Perla, nebo 
pivo v hospodě, pak vystřízlivět a po cyklostezce 
domů k mámě.

šance, letiště točná, 
Komořany – údolí 
Cholupického potoka
▶ Favorit bikového ježdění v naší lokalitě. 
Přístup od vlaku, okolo Posledního Kelta, pak 
po žluté okolo chatové oblasti na Závisti. V lese 
si už každý vybere trail dle náročnosti – po 
hraně Břežanského údolí v PR Šance, okolo bý-
valého hradiště, potom na vysílačku na Čihadle 
nad Točnou a už jsme u perly freeridu v jižní 
části Prahy – prameniště Komořanského potoka. 
Mělká rokle plná lávek, skoků, klopenek. Ale 
pozor! Není to rozhodně pro začátečníka, jezdí 
se na vlastní nebezpečí, a to tady není úplně 
malé. O celou lokalitu pečuje parta „diggerů“, 
kteří staví směry, nové překážky a vzorně celou 
trať udržují. Není od věci se před jízdou místních 
vyptat na podrobnosti, a možná nabídnout po-
moc – vše se staví za vlastní a ve volném čase.

▶ Kdo není s fullem tak velký kamarád, vezme za 
vděk alternativními směry, které vedou po hra-
nách roklí, kolem letiště a pak dolů do Komořan. 
V údolí Cholupického potoka taky narazíte na pár 
lávek a skoků, ale už to není o zlomkrk. Několik 
občerstvovacích stanic na cyklostezce kolem 
Vltavy pak doplní tekutiny a zklidní dech.

■ Radek Rejna
(Všechny fotografie na dvoustraně: Radek Rejna)

mtB výlety v nejbližším okolí Zbraslavi

tIpY na výlEt
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oZnámEní

 S hlubokým zármutkem sdělujeme, 
že dne 18. 5. 2016 zemřela v hospicu 

Sv. Štěpána v Litoměřicích naše milovaná dcera 
Hana Sibřinová.

zarmoucená rodina

poděkování

 Touto cestou bych chtěl poděkovat 
všem, kteří mi pomáhali při domácí 

péči s mojí matkou. Jedná se především o paní 
Jaroslavu Bouškovou z Pečovatelské služby 
a paní Růženu Starou. Další velký dík patří 
Darině Vitvarové z Mostu k domovu a Jitce 
Honsové, firmě HEWER a paní Růženě Ďorďové.

V neposlední řadě patří dík i MUDr. Pavlu 
Stankovi a sestře Kateřině Vladykové.

Díky nim mohla strávit poslední měsíce doma 
a zemřít mezi svými.

Jiří Ryba

OZNÁMENÍ
Zbraslavské noviny umožňují, 

aby všechny strany zastoupené 
v Zastupitelstvu MČ Praha-Zbraslav 

měly možnost zveřejnění svého textu 
ve Zbraslavských novinách týkajícího se 

Zbraslavi o rozsahu maximálně 2000 
znaků v jednom čísle včetně mezer.

 E-mail redakce: 
noviny@mc-zbraslav.cz

Přeplněné kontejnery
Problém s  přeplněnými kontejnery na tří-
děný odpad trápí Zbraslav dlouhou dobu. 
Na začátku roku 2015 se Okrašlovací spo-
lek Zbraslav rozhodl přispět k jeho řešení. 
Dobrovolníci několik týdnů prováděli moni-
toring stanovišť, abychom měli co nejpřes-
nější podklady pro jednání. Po vyjádření 
Pražských služeb, MČ Radotín a Magistrátu 
se podařilo koncem roku 2015 prosadit změ-
ny na šesti stanovištích.

Letos jsme s novou pracovnicí našeho úřa-
du opět podali několik žádostí. Následovaly 
schůzky s pracovníky příslušných úřadů, kde 
jsme probírali varianty a zdůvodňovali potřeb-
nost navýšení svozu. V květnu se podařilo rea-
lizovat zvýšení svozu v ulicích U loděnice, Na 
vrškách, Sulova, 2x K výtopně, Pod špitálem, 
v červnu pak v ulicích Na Staré, Ke Kamínce, 
Ottova, Faltysova a Na Závisti.

Několik stanovišť je ještě rozpracova-
ných, ale uskutečněné změny jsou znát. 
Není možné zajistit všude stále volné kon-
tejnery, Magistrát by to nezaplatil (argumen-
tují klesající výtěžností papíru a nesešlápnu-
tými krabicemi).

PoMoci Může Každý
Kontejner by měl být vždy 
zavřený, jinak může dojít 
k  rozfoukání odpadů a pak 
si můžeme připadat jako 
na  smetišti. Pokud je již 

plný, určitě se najde v okolí další stanoviš-
tě, kam se odpad ještě vejde. Dále je potře-
ba krabice, PET lahve a nápojové kartony 
před vyhozením sešlápnout. Jak jsme sami 
vyzkoušeli, do malé popelnice na tetrapaky 
se vejde jen 104 nesešlápnutých krabic, ale 
po sešlápnutí se jich pohodlně vešlo 307! 
S plasty i papírem je to stejné. A ještě pros-
ba – buďte ohleduplní při vyhazování skla. 
Jistě je možné zbavit se ho v denních hodi-
nách a nerušit okolní obyvatele v noci.

U vybraných stanovišť na Zbraslavi jsou 
nově zelené popelnice na potravinářské 
tuky a oleje. Vhazovat je můžete v uzavře-
ných plastových nádobách, např. PET lah-
vích. Není tedy nutné vylévat použité ole-
je do  odpadů, kde se tím zanáší potrubí. 
Více informací najdete na stránkách MČ 
Zbraslav.

■ Libor Vejpustek, 
příznivec Okrašlovacího spolku
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Příspěvky 
a fotografie 
do Zbraslavských novin
▶ jsou přijímány v návaznosti na Koncepci vy-
dávání Zbraslavských novin. Redakce nepřijímá 
k uveřejnění příspěvky obsahující urážlivé osobní 
útoky a anonymy. U textu a fotografie (veli-
kost minimálně 1 MB) musí být jasné autorství. 
Kvůli ověření autorství příspěvku je nutné uvést 
i kontaktní údaje (adresa a telefon). Neposkytnutí 
kontaktních informací je důvodem k neotištění 
příspěvku. Kontaktní informace slouží pouze pro 
potřeby redakce.

▶ Nevyžádané texty jsou přijímány v délce maxi-
málně 2000 znaků včetně mezer a mohou být re-
dakcí redigovány ve spolupráci s autorem textu.

▶ Redakce si vyhrazuje právo odmítnout zveřej-
nění textu (nebo fotografie) z důvodu jeho délky 
nebo neaktuálnosti, nebo pokud článek (fotogra-
fie) svým obsahem porušuje zákonné a morální 
normy stanovené v České republice či jde o bez-
důvodnou skrytou inzerci.

Příspěvky dodávejte pokud možno elektronicky 
v běžných textových editorech, uzávěrka je vždy 
15. den v měsíci.

▶ Příspěvky můžete zasílat e-mailem na 
noviny@mc-zbraslav.cz, případně poštou na 
Zbraslavské noviny, U Malé řeky 3 – Městský 
dům, 156 00 Praha – Zbraslav nebo je donést 
tamtéž osobně.

▶ Plné znění pravidel najdete na http://goo.gl/
t2nast.

vZpomínka

 Dne 19. srpna uplyne již 10 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila naše drahá 

manželka, maminka, tchýně a babička paní 
Miluška Dlabačová – dlouholetá zaměstnankyně 
Místního úřadu na Zbraslavi.

Stále vzpomínají rodiny Dlabačova, Láškova 
a Šafaříkova
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?Více informací na 
bicycleclub.zbraslav.info

Veteran Bicycle Clubu Zbraslav
V letošním roce vstupuje klub do věku, ve kterém se uzavřel pozemský život Kristův. Klub má 
dnes včetně dvou poboček 70 členů, někteří z původních sice již nejsou mezi námi, ale pomalu 
nastupuje třetí generace.

Vloni byl klub úspěšný nejen doma, ale i v za-
hraničí. Zúčastnil se v květnu mistrovství světa 
historických kol ve Švédsku a v září evropského 
velocipedistického mistrovství v Belgii – z obou 
přivezla naše členka Andrea Missbachová zla-
tou medaili – ze Švédska ze sprintu na 1 míli 
a z Belgie ze závodu na 10 mil. O co méně na 
obou akcích Jindřich Špaček ušlapal na sporto-
višti, o to více dosáhl na poli organizačním. Na 
zasedání komitétu velocipedistů se klub vrátil 
do celosvětové organizace IVCA, ve které krát-
ce byl za slavné éry Jaroslava Vožniaka a také 
zde Jindřich Špaček avizoval odvážný záměr – 
zopakovat ve Zbraslavi IVCA Rally po 30 letech 
od památné Rally 1993, kterou si dodnes mnozí 
Zbraslaváci pamatují a kam dorazilo 300 účast-
níků ze čtyř kontinentů. Vzhledem k tomu, že 
Zbraslav je dnes na podobné akce připravena 
výrazně hůře, než byla v roce 1993, bude muset 
klub pořádání Rally ještě rozmyslet. Hotel Bar-
bora a zámek, kde bylo zázemí akce, jsou uza-
vřeny pro veřejnost, není k dispozici ani žádný 
důstojný shromažďovací prostor v plenéru a do-
pravní situace ve Zbraslavi je setrvale bídná.

Vloni klub připravil ve spolupráci s muzeem 
v  Kolíně výstavu o  počátcích cyklistiky v  Če-
chách. Výstavní plochy jsou ve Zbraslavi ome-
zené a  otvírací hodiny Městského domu ne-
šťastné, ale přesto si výstavu prohlédlo nemálo 
návštěvníků. V jejím rámci byla poprvé předsta-
vena poodhalená historie ČKV Zbraslav činné-
ho 1896–1910 a s touto putovní výstavou bude 
tato část historie Zbraslavi cestovat po celé re-
publice. Hitem byl zázrakem objevený plakát 
z Kutné Hory z roku 1869(!), zvoucí na nejstar-
ší doložené závody na kolech v ČR. Součástí vý-
stavy bylo i několik strojů na prodej, takže se 

veřejnost (a  bohužel i  rodinní příslušníci čle-
nů) mohli dozvědět, kolik ta legrace stojí. Člen 
klubu Jan Šírer se podílel na vytvoření nového 
muzea kol na zámku Boskovštejn. Jde o jednu 
z nejrozsáhlejších světových sbírek. V budouc-
nu se zde počítá i stálou „síní slávy“ VBC Zbra-
slav. Bylo by krásné mít takovou unikátní svě-
tovou expozici ne někde na moravské vsi, ale 
doma. V  Praze a  okolí srovnatelná není. Ve 
Zbraslavi ale není dlouhodobě vystavovat kde. 
V červnu se uskutečnila hlavní klubová akce 
„Jízda s vrchu Jíloviště-Zbraslav“. V listopadu se 
klub zúčastnil velkolepého celostátního setká-
ní velocipedistů v Telči. Setkání bylo připrave-
no péčí Obnovené české ústřední jednoty velo-
cipedistů – organizace, o jejíž znovuzrození se 
VBC Zbraslav zasloužil. V prosinci se konal Vá-
noční výlet, akce oblíbená velocipedisty z celé 
republiky. Vrcholem bylo foto v plavkách na os-
trově Žofín. Jeden účastník se nakonec za bouř-
livého potlesku vrhnul i do Vltavy.

V našem klubu vždy měly a mají svoje neza-
stupitelné místo ženy. Není to tak ve všech ob-
dobných spolcích. Potvrzením je fakt, že novou 
místopředsedkyní klubu se stala Edita Fejtková 
a členkou představenstva Martina Štěpničková.

Letos se klub zúčastnil koncem května MS 
historických kol, IVCA Rally 2016, v  Mosk-
vě. V  soutěžní části získal náš Jakub Sítník 

bronzovou a  Andrea Missbachová pak další 
zlatou medaili a již druhý titul mistryně světa 
na vysokém kole. Pár dnů je již za námi 33. „Jíz-
da s vrchu Jíloviště-Zbraslav“ s obvyklým pro-
gramem na Zbraslavském náměstí, okořeně-
ná o sprint do kopečku a zakončená odpolední 
společenskou akcí. Vrcholem soboty byly uni-
kátní skupinové reje na kolech s novou choreo-
grafií i kostýmy pod taktovkou Janetty Šamár-
kové. Tradicí se stává nedělní Lipanská horská 
míle – závod na vysokých kolech na Cukrák – 
ojedinělý to podnik i v mezinárodním měřítku. 
Letos opět zvítězil Jiří Valenta z Holic, držitel 
traťového rekordu. Program pak jako vždy uza-
vřel pohodový výlet na Karlštejn. Historie VBC 
bude brzy představena na velké výstavě o cyk-
listice v Plzeňském muzeu. Vernisáž je 30. červ-
na a výstava potrvá do 28. září. V listopadu se 
klub vydá na celostátní setkání do Ostravy. Se-
zónu uzavře Vánoční výlet v úterý 27. prosince. 
Pojedeme ze Zbraslavi na Staroměstské náměs-
tí, užít si zimu.

Více o činnosti VBC najdete na našem webu 
a facebookovém profilu. Děkujeme všem Zbra-
slavákům za 33 let přízně a těšíme se na vidě-
nou při zimním Vánočním výletě. Všem vám, 
kteří by se k naší veselé bandě chtěli přidat, 
opakujeme – jste vítáni i bez starého kola!

■ Jan Fulík

33 Let

předsedové poboček vbC Zbraslav pro skandinávii jindřich Špaček (københavn vbC) a pro moravu 
a slezsko andrea missbachová (moravia vbC) si užívají jízdu na vysokých kolech ve velkorysých 
prostorách moskevského parku vdnCh
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podle klubového hesla – mládí vpřEd, ŽEnY 
vpřEd! Eva schiebelová, lucie hůrková, 
veronika Štěpničková, marie Šamárková 
a martina fejtová na 33. jízdě s vrchu jíloviště-
Zbraslav 11. 6. 2016.
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Náš dluh
Pomníky, památníky a jiné trvalé připomínky minulých události 
nebo osob nacházíme téměř všude. Že se uvádějí jejich autoři, 
nikoho nepřekvapuje. Že se ale také u některých navíc uvádí 
i autor stavební části pomníku, zase tak obvyklé není.

Pomníky s významově zanedbatelnou stavební 
částí jsou opravdu dílem jen jednoho autora. Jsou 
ale případy, že stavební část pomníku natolik do-
tváří jeho základní myšlenku, že její tvůrce se stá-
vá autorovým partnerem a spoluautorem celého 
díla. Bývá také dobrým zvykem jeho jméno, spo-
lu s autorovým, zveřejňovat. Tak na příklad praž-
skému Jiráskovu náměstí dominuje spisovatelo-
va socha od Karla Pokorného, ale pomník jako 
celek je dílem Jaroslava Fragnera. Podobně je 
pomník Jana Žižky v Čáslavi výsledek spoluprá-
ce sochaře J. V. Myslbeka a architekta Antonína 
Wiehla. A mohlo by se dlouho pokračovat. Je ov-
šem nutné přiznat, že tento dobrý zvyk je stále 

jen výjimkou. Většina pomníků, včetně těch s ne-
zanedbatelným podílem spoluautorství, je běžně 
prezentována jako dílo jednoho umělce.

Zbraslav není výjimkou. Zastoupeny jsou 
tu obě varianty. Vančurův pomník tvoří spi-
sovatelova busta od Karla Lidického, stojí-
cí na prostém kamenném kvádru. Spolu-
autora pomník nemá. Pomník Mistra Jana 
Husa a  pomník padlým ve Velké válce, oba 
od sochaře J. F. Žáka, také spoluautory nema-
jí. Nebo snad mají? A  jsme u  našeho dluhu. 
Konečný vzhled obou pomníků zásadním způ-
sobem dotvářel jejich realizátor, zbraslav-
ský starosta V. Vejvoda. Snad proto, že oba 

pomníky stavěl, se návrh jejich celkového 
vzhledu asi považoval za součást stavby. Nic-
méně při srovnání podílu sochy a stavební čás-
ti na výsledném dojmu, nepochybně šlo o spo-
luautorství. Řečeno právnickým jazykem: 
skutková podstata jeho práce to potvrzuje. Na-
konec i  nenápadné štítky na obou pomnících. 
Jak tedy splatit dluh našemu bývalému starosto-
vi? Měly by se doplnit informace na webu obce, 
v seznamech památek, v informačních letácích, 
při propagaci Zbraslavi. To už ale bude záležet jen 
na našem zastupitelstvu a radních. Budou nebo 
nebudou se o nápravu letitého dluhu zajímat?

■ Rudolf Hofmeister

Karel IV. ve školce
Do oslav výroční narození Karla IV. jsme se zapojili i my s dětmi ze školek Matjuchinova, Eliška 
a Ottova. Děti v předškolním věku se během výchovně vzdělávacího procesu zážitkovou a hravou 
formou seznamují i se světem lidí a jejich kultury a umění. Vytvářejí si k němu tak pozitivní vztah. 
My jako pedagogové pro ně proto vymýšlíme různé aktivity a ono slavné výročí nám poskytlo 
perfektní symbolický rámec.

Ve všech školkách probíhaly různé výtvarné 
a pracovní činnosti. Kreslilo se a malovalo, stří-
halo a lepilo, psalo se inkoustovým perem na 
pergamen, tiskaly se pečetě a vyráběly králov-
ské koruny i hrady na všechny způsoby. Předčí-
talo se z populárně naučné knížky pro děti Po 
stopách Karla IV. (nakl. Portál), pouštěl se film 
Noc na Karlštejně. Paní učitelky mladších dětí 
z Elišky s dětmi vyrobily „opravdový“ hrad. Děti 
si v něm pak mohly v kostýmech rytířů a prin-
cezen hrát a  účastnit se rytířského turnaje 
v „podhradí“. Děti z Ottovky si vyráběly vlastní 
hrady z papírových krabic samy. Jindy malova-
ly barvami na velké oblázky korunovační kleno-
ty, které pak pro ně paní učitelky poschováva-
ly po zahradě.

Za kulturou se vyrazilo také ven. Jedním 
z  oblíbených cílů vycházek po Zbraslavi byl 
Karlův stánek. Děti z Elišky navštívily zbraslav-
ský kostel sv. Jakuba. Pan farář jim ukázal hrob 
matky Karla IV., Elišky Přemyslovny a krásně 
jim zahrál na varhany. Předškoláci vyrazili dále 
do centra Prahy, na Vyšehrad a na Kampu. Na 

obou místech děti provedla slečna průvodkyně 
a seznámila je s historií a místními pověstmi.

Matjuchinka měla jet na výlet na Karlštejn, 
ten ale musel být zrušen. O žádný zážitek však 
děti nepřišly. Paní učitelky pro ně zorganizova-
ly „Přespávko“. 30 dětí ve školce soutěžilo, závo-
dilo a pozdě večer prošlo večerní cestu odvahy 
školní zahradou osvětlenou svíčkami. Na jejím 
konci je čekal pod svítícím keřem královský 
poklad. Po snídani sestávající z bábovek a bu-
chet od maminek se děti prošly ve slavnostním 
královském průvodu v kostýmech po Zbrasla-
vi. Průvod vedl pan Vodvářka v přestrojení za 
Karla IV. Ostatní dospělý doprovod též vyrazil 
v krásných dobových kostýmech, laskavě zapůj-
čených v Divadle Jana Kašky.

Do dění se zapojili i rodiče, kteří se s dětmi 
zúčastnili tematické výtvarné soutěže. Vznikla 
tak zdařilá a originální díla.

Fotky z akcí si můžete prohlédnout na webo-
vých galeriích jednotlivých školek na stránkách 
rajce.idnes.cz.

■ Dagmar meisnerová, eva Schiebelová Ilustrační foto: MŠ Matjuchinova

Štítek z pomníku mistra jana husa
Foto: Rudolf Hofmeister
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…pořád nás to baví
na konci května uspořádalo Pexeso (dle 
ohlasů) příjemný piknik, který byl zároveň 
jednou z akcí, při které si naše organizace 
užila oslavu svých 10. narozenin.

Při přípravě jsme si v Pexesu dopřáli čas na 
ohlédnutí a rekapitulaci, jak to často ke kulati-
nám patří. Prošli archivy a pročetli staré výroč-
ní zprávy – připomněli jsme si kolik lidí vlastně 
„dělalo a dělá“ Pexeso, kolik jsme toho zvládli 
a překonali.

Počátky Pexesa sahají do roku 2004, kdy 
se zakladatelky začaly zabývat myšlenkou, 
„jak by to, co by bylo fajn založit, mělo fungo-
vat“. V následujícím roce má již parta nadšen-
ců jasno a pokouší se o rekonstrukci prostor, 
jejichž pronájem nakonec nedopadne. Na jaře 
2006 proběhne první oficiální schůze, Pexe-
so křtíme Pexesem a získáváme k úpravě pro-
story v ZŠ. Rozbíháme první kroužky i organi-
zaci větších akcí. Další roky jsou ve znamení 

expanze. Rostoucí provoz v centru si vyžádá zří-
zení recepce, získáváme první grant od MPSV 
a možnost částečně se profesionalizovat. A za-
čínáme praskat ve švech. Tak je v roce 2009 
na spadnutí další náročná rekonstrukce a stě-
hování – tentokrát do objektu v Žabovřeské uli-
ci. To nám umožní o 100% rozšířit programo-
vou nabídku, poskytnout uživatelům centra 
větší komfort a možnost realizovat další nápa-
dy – organizujeme Zbraslavské jarmarky… Po 
období růstu však přichází téměř pád. V roce 
2011 dostáváme výpověď a po dlouhém pátrá-
ní, se opět stěhujeme – to již na současnou ad-
resu, do prostor s téměř komerčním nájmem. 
Kladli jsme si otázky, zda finančně utáhneme 
provoz, zda se nám podaří udržet klienty a zda 
na to ještě máme sílu. Ale vytrvali jsme. V po-
sledních čtyřech letech žádáme nad dvě desítky 
grantů, s jejichž pomocí hledáme nové možnos-
ti financování a snažíme se udržet si standard 

v kvalitě toho co děláme. Už nejsme jen kroužky 
a akce, ale nedílnou součástí naší činnosti je ši-
roká nabídka pro-sociálních služeb a poraden-
ství. I přes ten vývoj, práci a vážnější témata, 
jichž se dotýkáme, nás práce stále baví.

■ Lenka Jechová

degustační komise na 1. ročníku Zbraslavské buchty
Foto: Pexeso

?Více informací na 
zs-zbraslav.cz, www.pexeso.org

Čtvrtý se vydařil
Základní škola vladislava vančury a spo-
lečnost reSt,z.s. v úterý 26. dubna společ-
ně realizovali již čtvrtý ročník velmi zají-
mavého projektu zaměřeného na posílení 
mezigeneračního vnímání, tedy propojení 
skupin seniorů a juniorů.

Žáci školy a senioři ze Zbraslavi utvořili čtyři 
pracovní týmy, zvolili si téma činnosti a celé do-
poledne společně vytvářeli produkt, se kterým 
poté seznámili ostatní účastníky projektu. Kaž-
dý do projektu přidal něco svého. Senioři zku-
šenost, rozvahu a moudrost, děti nadšení a no-
vátorské pohledy.

Při prezentacích se skupiny pochlubily 
s vlastnoručně vyrobeným mýdlem v dárkovém 
balení, či výtvarným počinem – mandalou vyro-
benou pomocí speciální techniky za použití vos-
ku. Sportovní skupina nás seznámila s výsledky 
svých soutěží v hodu na basketbalový koš, ho-
dem s freesbee či hodem na cíl. Hudební skupi-
na porovnávala oblíbené žánry jednotlivých vě-
kových kategorií a hledala průsečík. Věřte nebo 
nevěřte, našel se. Pro všechny zúčastněné to byl 
velmi zajímavý a příjemně strávený den.

Vyvrcholením byla odpolední beseda 
s MUDr. Radkinem Honzákem, CSc. věnovaná 
všudypřítomným emocím z psychosomatické-
ho pohledu. Nutno podotknout, že nejen zvole-
né téma,ale především osobnost pana doktora 
nás všechny strhla a nadchla.

Tento projekt zapadá do celkové širší kon-
cepce a  filosofie školy, totiž děti do života 

vybavit nejen příslušnými znalostmi a  vědo-
mostmi, ale vštípit jim i určité základy sociál-
ní inteligence v dnešní době a společnosti to-
lik potřebné.

REST z.s. realizuje tyto projekty s cílem po-
silovat mezigenerační vnímání. Workshop ne-
jen posiluje pozitivně mezigenerační vnímání, 
ale i napomáhá vzniku nových vztahů, nových 
pohledů jak na seniory, tak i na mládež. Sou-
částí jsou také osobnosti z řad odborníků, které 
vždy tuto aktivitu ještě zvýrazní a podtrhnou. 
Ve zdejší škole se vše velmi dobře daří naplňo-
vat a navíc je zde velmi dobrá spolupráce.

Pokud máme zhodnotit zbraslavský 4. roč-
ník, můžeme to již učinit, protože známe odpo-
vědi na naše otázky, které vyvstávají vždy před 
jeho relizací.

Zde JSou náZory účaStníKů:
▶ seniorka H. Gollová: „Mezigeneračního 
workshopu jsem se zúčastnila poprvé. Byla jsem 
překvapena touto smysluplnou aktivitou, její 
skvělou organizací a  navíc milou atmosférou. 
Ještě nyní jsem plná zážitků a dojmů. Chci vel-
mi poděkovat za možnost zúčastnit se worksho-
pu a velmi ráda se zúčastním i v příštím roce.“

▶ Mgr.  J. Teřlová: „Chtěla bych poděkovat za 
tento projekt. Workshop se povedl, všechny 
skupiny ukázaly, že mezigenerační rozdíly se 
při aktivitách stírají. Vyhráli vlastně všichni…“
▶ Mgr. J.Šichová: „Workshop byl velmi zdařilý. 
Dívky byly z techniky encaustiky nadšené a zá-
roveň překvapené. Lektorka skvělá, pan doktor 
Honzák úžasný.“
▶ skupina žáků: „Workshop jsme si užili a na 
tento den nezapomeneme…“

Chceme touto cestou poděkovat všem, kte-
ří jakýmkoliv způsobem spolupracovali a tento 
potřebný projekt podpořili.

■ Jiří Kovařík, ZŠ V. Vančury, 
■ marcela Dražanová, REST,z.s.

GratUlaCE

Junioři v semifinále mČR 
ve společenském tanci!
Pro rok 2016 je šňůra všech mistrovství ve 
společenském tanci za námi. A jak to dopadlo 
pro tanečníky ze Zbraslavi? Juniorský pár 
Josef Kuča s Danielou Šerákovou se zúčastnili 
všech tří mistrovství zcela poprvé a reprezen-
tovali svůj domácí klub KAT Zbraslav napros-
to skvěle. Ve standardních tancích skončili 
v semifinále na krásném 9. místě a v kom-
binaci 10 tanců taktéž v semifinále na 11. 
místě. Velká gratulace oběma a hodně štěstí 
do nastartované taneční kariéry! Přeji všem 
zbraslavským tanečníkům, malým i velkým, 
aby jim tanec přinášel co nejvíce radosti!

■ Lenka šeráková

Foto: REST, z.s.

❹
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úspěCh

Slavoj Zbraslav 
v Síni slávy
V červnu probíhala v Síni slávy české-
ho hokeje v Galerii Harfa v pražských 
Vysočanech výstava Praha, hokejové 
město. Expozice představila činnost šesti 
pražských hokejových klubů, které se vě-
nují práci s mládeží. Vedle Sparty, Slávie, 
Letců z Letňan, Kobry a Hvězdy zde byl 
významně zmíněn i HC Slavoj Zbraslav.

■ tomáš Hromádka

atlEtIka

atletický víceboj 
Sokola Zbraslav

Jarní atletický víceboj Sokola Zbraslav 
přivedl v sobotu 28. května na hřiště 
u sokolovny celkem 21 odhodlaných zá-
vodníků, kteří dorazili s vydatnou podpo-
rou rodičů, prarodičů a dalších fanoušků.

Letošní rok byly naše závody zařaze-
ny do mezinárodního týdne pohybu 
Move Week, který si dal za cíl rozhý-
bat během svého trvání 100 milionů 
Evropanů. Předškoláci i školáci sou-
těžili o medaile ve čtyřech tradičních 
disciplínách – sprintu, hodu míčem, 
skoku do dálky a v obávaném dlouhém 
vytrvalostním běhu. Počasí nám během 
dopoledne přálo a i díky vydatné pomo-
ci dobrovolníkům z řad rodičů vládla na 
hřišti dobrá nálada. Děti přes rok pilně 
trénovaly a tak běhaly o něco rychle-
ji, házely s větší silou a doskočily opět 
dále než při loňském čtyřboji.

Po sečtení pořadí z jednotlivých dis-
ciplín jsme rozdali všem statečným 
závodníkům diplomy a těm nejlepším 
v jednotlivých kategoriích také bron-
zové, stříbrné a zlaté medaile i drobné 
odměny. Gratulaci zaslouží ale nejen 
vítězové, ale také ti, kteří sice medaili 
nezískali, ale bojovali ze všech sil až do 
posledních metrů závěrečné vytrvalost-
ní disciplíny. Děkujeme rodičům za víta-
nou pomoc při závodech, za trpělivost 
při závěrečném přepočítávání výsledků, 
za dobrou náladu a hlasité povzbuzová-
ní nejen svých dětí, ale i jejich kama-
rádů. Poděkování patří opět také po-
mocníkům z řad našich Sokolů – Míše 
Havelkové, Karolíně Vorlové, Veronice 
Filařové a Martinu Havelkovi – a přeje-
me všem žákům i předškolákům krásné 
a dlouhé letní prázdniny.

Za TJ Sokol Zbraslav 
■ Otakar Vlasák

Školní pohár

Děti soutěžily 
o školní pohár
1. června 2016 proběhl v areálu SK 
Zbraslav první ročník Zbraslavského škol-
ního poháru pro žáky první až třetí třídy 
místní základní školy. Všech 14 tříd (cca 
300 dětí) dorazilo ještě za ranní rosy na 
společný nástup a od devíti hodin začaly 
boje na hřištích. Kdo nehrál, tak fandil 
a fanoušky bylo opravdu slyšet. Paní uči-
telky se zhostily rolí trenérů. Na tribuně 
bylo možné vidět i rodiče, kteří si neváhali 
vzít i dovolenou, aby svá dítka viděli. První 
ročník se moc povedl a už se těšíme na 
další (příští rok v červnu). Výsledky turnaje, 
fotografie a videa ze zápasů najdete na 
http://skzbraslav.cz/?p=14238.

■ tomáš Bohatec

dívčí fotbalová ŠkolIčka

Dívčí fotbalová školička 
slavila v Lahovičkách 
Den dětí
Dívčí fotbalová školička Placírka funguje už tři 
roky. Doma je v Lahovičkách. Ve sportovním areálu 
s umělým povrchem, na kterém se dvakrát týdně 
vydovádí malé fotbalistky, kde je i dětské hřiště 
s prolézačkami a trampolínou, kde řádí sourozenci 
holčiček v kopačkách při čekání, až těm s míčem 
skončí fotbálek vedle.

Holky ze Zbraslavi a okolí trénují od podzimu do 
léta, jen přes prázdniny si dávají pauzu. Je hezké 
sledovat, s jakým nadšením se pouštějí do fotbalu, 
jak pilují techniku a jak se pořád zlepšují. Mnohé 
už dokonce zaujaly skauty ze slavnějších oddílů 
a jsou v hledáčcích Bohemky či Dukly! Aby ne, do 
míče kopou, kde jen mohou: „Děda mě doma učí 

kličky a střílet a už jsem dala gól i Spartě, to byl 
zatím můj největší zážitek,“ prozradila desetiletá 
Adélka. Jasně, že malé hvězdičky mají opravdové 
dresy a na nich oblíbená čísla. Třeba Domča má 
jedničku a její sestra Johanka desítku: „Začala jsem 
chodit na fotbal dříve, než Dodo. Ona je ale rychlá, 
klidně mi uteče. Já zase umím dobře bránit, takže 
nevím, která z nás je lepší,“ říká opatrně Johy. Asi 
proto, že právě byla na blízku Dominika, která vyhrá-
vala závody v běhu a teď už je na fotbale taky a chlu-
bí se: „Já jsem útočník!“ S jedničkou na zádech? „No. 
To číslo se mi líbí, tak co? A v brance mě to nebaví.“

Kromě tréninků si jednou za sezónu školička pro 
zpestření nenechá ujít den plný fotbalu, fandě-
ní, hraní a veselení ve společnosti přátel. To se 
sejdou rodiče, dědové, babičky, sourozenci malých 
fotbalistek, dospělí rozpálí gril a přichystají bohaté 
občerstvení, a za míčem se prohánějí jak týmy hol-
čiček, tak i maminek či tatínků, prostor dostávají 
i prťata, která s fotbalem ještě doopravdy nezačala. 
O zábavu nebyla nouze ani začátkem června, to 
Lahovičky praskaly ve švech, když školička slavila 
Den dětí. Novou sezónu zahájí malé fotbalist-
ky zase v září, přes léto má Placírka v programu 
prázdninové kempy pro školáky.

■ Petr mutina
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výstava

98 dětí, 222 kolíčků 
a 70 metrů prádelní 
šňůry = kolíčková 
výstava na Zbraslavi
Ve Slunečním městě byl v neděli 29. květ-
na 2016 zahájen již třetí ročník kolíčkové 
výstavy – expozice výtvarných prací dětí ze 
Zbraslavi a okolí. Do akce se zapojilo takřka 
sto umělců ve věku 2-12 let, včetně kolektivů 
dětí II. F a III. A ze základní školy Vladislava 
Vančury a dětského studia Velíček. Na 
zeleném prostranství mezi kadeřnictvím 
Pelzova a lékárnou se křížem krážem nata-
hovaly šňůry na prádlo, žádné velké praní 
se ale nekonalo. Letos bylo na instalaci 
výstavy zapotřebí úctyhodných 70 metrů 
prádelní šňůry, 222 kolíčků, především však 
spousta dětské invence a fantazie, které se 
promítly do ztvárnění témat „Svět čaro-
dějů, skřítků a jiných kouzelných bytostí“, 

„Cestování, to mě baví!“ a „Kukátko do 
slavné české historie“. Ať už děti malovaly 
skřítky, víly, cestovatelské zážitky nebo Marii 
Terezii, ať už malovaly pastelkami, vodovka-
mi a nebo třeba jen uhlem či obyčejnou tuž-
kou – je tu k vidění kousek „onoho“ dětského 
světa, nenapodobitelná perspektiva, která 
u nás dospělých znovu a znovu vzbuzuje 
údiv i dojetí. V rámci zahajovací akce děti 
rozvěsily své obrázky na šňůry, připravily 
upoutávací plakáty a byly oceněny řádem 
dřevěného kolíčku. Pořadatelský tým si 
upřímně cení letošní bohaté účasti a děkuje 
všem, kdo tuto akci podpořili!

■ Barbora štolleová, markéta Hamplová, 
marcela Hurychová, Jitka Petrová, 

Lenka Podhorová, Lucie Pšeničková

dětský dEn

Dětský den se vydařil 
Městská část Praha-Zbraslav spolu se Základní 
školou V. Vančury uspořádala v sobotu 4. června 
tradiční oslavu dětského dne v areálu ZŠ Nad 
Parkem.

Počasí tentokrát přálo a tak si během odpoledne 
děti mohly prohlédnout zásahovou techniku ha-
sičů, záchranné služby a městské policie, vyzkou-
šet paintball, dopravní hřiště či golf. V programu 
jsme viděli ukázky hasičského zásahu, kynolo-
gický výcvik, práci policejních koní, vystoupení 
mažoretek i loutkovou pohádku. Skákací atrakce, 
různé soutěže a občerstvení byly k dispozici po 
celou dobu akce. Poděkování patří všem, kteří se 
na programu podíleli: Městské policii, zbraslav-
ským hasičům, Sokolu Zbraslav, Zbraslavské 
kulturní společnosti, zbraslavské kynologické 
organizaci, Záchranné službě ASČR, Slavíček golf 
academy, KLASu, Pexesu a učitelům ZŠ.

■ Blanka Velemínská

knIhovna o práZdnInáCh

Konečně prázdniny! Kdo by se netěšil! Řada 
z vás se během léta vydá na místa známá 
i neznámá, zažije všední, ale i nevšední dob-
rodružství, potká řadu zajímavých lidí. A také 
se jistě setká s připomínkou 700. výročí naro-
zení Karla IV. A my bychom rádi s vaší pomo-
cí tato místa alespoň částečně poznali. Stačí, 
když nám z prázdninových výletů přinesete 
pohled, letáček, vstupenku či jiný předmět, 
na kterém bude patrné kde, na jakém místě 
jste se během prázdnin s Karlem IV. setkali. 
Po prázdninách v knihovně z těchto předmě-
tů připravíme výstavu.

Během letních prázdnin bude výpůjční 
doba knihovny částečně omezena, avšak 
pravděpodobně na přelomu července 
a srpna bude z důvodu malování veřejných 
prostor uzavřena zcela. Bližší informace 
budou zveřejněny na webu a facebooku 
knihovny.

Za Místní knihovnu Zbraslav 
■ Kateřina Kučerová Foto: Blanka Velemínská

Foto: Barbora Štolleová 

❸
 Více informací najdete na 

www.mc-zbraslav.cz/kultura-a-volny-cas
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 Objednávky inzerce na 
http://jdem.cz/bsqxr8

ZÁMEČNICTVÍ 
KOVÁŘSTVÍ 

LIPENCE 
Vyrábíme: 

Brány – vrata, klasické 
a automatické 

Vchodové branky a vrátka 
Ploty dle vašeho výběru 
mříže do sklepů panel. 

domů 
otevírací – zamykací 

mříže – okrasné 
Dveře ocelové – vchodové 

Schodiště – Regály

Vše PRO VÁS LeVNĚ a KVaLItNĚ 
teL. 777 148 506, 257 922 028

HLEDÁME PRACOVNÍKA/CI 
DO SKLADU OVOCE-ZELENINY 

VE VELKOTRŽNICI LIPENCE 
NA HPP

Požadujeme: časovou 
flexibilitu, pečlivost, trestní 
bezúhonnost, samostatnost, 

aktivní přístup k práci

Nabízíme: jistotu a zázemí 
silné a stabilní společnosti, 
HPP, stravenky, motivující 

mzdové ohodnocení.

Nástup dle dohody

e-mail: jakub.curik@ceroz.com 
tel. 724 368 146

ZÁMEČNICTVÍ 
KOVOVÝROBA 
Michal Jurčo

Opravy branek a vrat 
montáž zámků a vložek 
Výroba bran posuvných, 

dvoukřídlých, automatických 
mříže – pevné a otvírací 

Zábradlí – ocelová, nerezová 
Otvírání dveří, výroba klíčů 

Zámečnický servis

El.přemyslovny 438 
mob. 603 542 887 

kovojurco@volny.cz

Kámen Zbraslav a.s.
LOm ZBRaSLaV
Žitavského 1178, praha-Zbraslav. 
kontakt: tel.: 257 922 217 
e-mail: info@kamenzbraslav.cz

▼ sponZořI a partnEřI ZbraslavskýCh novIn

Ujp praha a.s. přijme obráběče 
kovů a pracovníka do elektroúdržby.
kontakt: tel.: 227 180 320, 
e-mail: lorincikova@ujp.cz

BBkurzy jazyků 
na Zbraslavi 

od roku 2005

hauptova 591 
(dolní škola), Zbraslav

www.bb-kurzy.cz 
https://www.facebook.com/

BBkurzy

výuka angličtiny 
a němčiny pro dospělé i děti 
čeští učitelé i rodilí mluvčí

odpolední doučování 
a mnoho dalšího

nEjprodávanějŠí 
knIhY U stromEčkU

DUBeN 2016 ▶ 
▼ beletrie 
1. Grey – E L James 
2. Zátopek – J. Novák, Jaromír 99 
3. Mrtvý posel – V. Vondruška 
4. P. S – A. Geislerová 
5. Zlatý lev – W. Smith 
▼ děti a mládež 
1. Slovní druhy 
2. Jogínci edice ČT 
3. Po stopách Karla IV. – Pecharová 
4. Já, Jůtuber 2 
5. Deník praštěný ségry a šílenýho 
bráchy – O. Ciprová 
▼ různé 
1. Praha plán města 2015/16 
2. Brdy opět otevřené – J. Hajšman 
3. Vážení truchlící a ostatní host – 
L. Muška 
4. Praha velký atlas 
5. Střední Brdy – V. Cílek

KVĚteN 2016 ▶ 
▼ beletrie 
1. Bábovky – R. Třeštíková 
2. Karel IV. na dvojím trůně – 
J. Čechura 
3. Husitská epopej IV. – V. Vondruška 
4. Alžběta II. pracující žena – A. Harris 
5. Ctitel – Ch. Link 

▼ děti a mládež 
1. Deník malého poseroutky 10 – 
J. Kinney 
2. Anička na řece – I. Peroutková 
3. Po stopách Karla IV. – Pecharová 
4. Hrajeme si celý den leporelo – 
F. Hrubín 
5. Příběh o Karlu IV. – M. Drijverová 
▼ různé 
1. Toulavá kamera 22 – M. Podhorský, 
I. Toušlová 
2. Brdy opět otevřené – J. Hajšman 
3. Brdy Ottův turistický průvodce 
4. Anthropoid – Šmejkal, Padevět 
5. Brdy Březnice Jince turistická 
mapa 1:25 000 
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 Kde a kdy můžete získat Zbraslavské noviny?
Zbraslavské noviny vycházejí vždy první pátek v měsíci a můžete si je vyzvednout ZDARMA na těchto distribučních místech: Zelenina-trafika, 
stánek u stanice 129, E.Přemyslovny; trafika Slun.město, Pirnerova 1396; Trafika U Nováků, E. Přemyslovny 422; Obuv A+J, E. Přemyslovny 
429; Knihkupectví, E. Přemyslovny 434; Potraviny U stromečku, E. Přemyslovny 437; Kavárna U stromečku, E. Přemyslovny 433; Samoobsluha 
ANNA, Žitavského 542/74; Knihovna, U Malé řeky 3; Úřad MČ Praha-Zbraslav, Zbraslavské náměstí 464; Pexeso – recepce, Žitavského 497; KLAS, 
E. Přemyslovny 399; Cukrárna u zámku, Zbraslavské náměstí; Zbraslavský hostinec, U Národní galerie 471; Restaurace U přístavu, U Malé řeky; 
Restaurace Slavoj, Pod Třešňovkou; Lékárna, Zbraslavské náměstí; Husův sbor; Kostel sv. Jakuba St.; Restaurace U Žemličků; Vrátnice UJP; Biosvět, 
Pelzova 1512; Večerka, Pirnerova; Hospoda „Na Ambasádě“; Poliklinika Zbraslav – Žitavského 497; Papírnictví U Národní galerie 469

aktuální i starší čísla Zbraslavských novin jsou k dostání také na adrese redakce, v kanceláři kulturního oddělení 
ÚmČ Praha-Zbraslav v městském domě (U malé řeky 3)

řádková InZErCE

Cena: 1 slovo = 1 Kč, od třiceti slov výš 1 slovo = 5 Kč. Za jedno slovo se považují i obecně známé zkratky, telefonní čísla, linky, vícemístné číslovky, zkrácená 
slova, nepočítají se předložky. Inzerci přijímá kulturní odd. ÚmČ Zbraslav (U malé řeky 3, městský dům), e-mail: kultura@mc-zbraslav.cz. 
Platí se v hotovosti, případně fakturou. Při vyúčtování poštou se připočítává 13 Kč. Nejnižší cena řádkového inzerátu je 20 Kč vč. DPH.

Služby

○ Provedu Vám levně převod VHS videokazet na 
DVD disky. Rovněž Vám nabízíme převod Vašich 
diapozitivů a negativů do digitální podoby. Email: 
ferpatrading@volny.cz, tel: 731 904 858.

○ ZÁCLONY, ZÁVĚSY + šití. Vzorkovna: V Bílce 
684 – pouze po telefonické dohodě. Šití i z vaše-
ho materiálu, zkracování kalhot. Tel. 603 934 122, 
www.zaclony-lipovska.cz.

○ Nabízím maLÍŘSKé PRÁCe, štuky, stěrky, 
laky, návštěva + doprava=zdarma. 606 227 390, 
jsaifrt@seznam.cz.

○ VODa, tOPeNÍ, KaNaLIZaCe. Renovace by-
tových jader. Výměna bojlerů, opravy a výměna 
vod. baterií, WC mís, strojní čištění kanalizace 
strojem Rothenberger a Rowo. Havárie. Tel. 
602 338 021, pleskacvodoinstalater@seznam.cz

○ VÝUKa aNGLIČtINY a NĚmČINY na Zbraslavi. 
777 221 217, www.anglictina-tesarova.cz.

○ ReaLIZaCe a ÚDRŽBa ZaHRaD. 723 880 770, 
www.zahrady-tesar.cz.

○ ZDRaVOtNÍ PeDIKÚRa – poliklinika Zbraslav, 
mokrá, suchá, kombinovaná, ošetření pat, za-
rostlých nehtů a kuřích ok – 250 Kč. Kontakt tel. 
722 136 367.

○ PNeUSeRVIS – JaROSLaV NĚmeC – prodej, 
opravy a přezutí pneu na strojích Hofmann, 
U Národní galerie 480, Zbraslav, otevřeno PO–
PÁ 8.00–7. 00. Kontaktní telefon 257 924 315, 
604 749 689.

○ PSYCHOteStY ŘIDIČŮ: vybodovaní řidiči – 
profesní průkaz dosažení věku apod. Nejlepší 
ceny v ČR. PhDr. Wagnerová, Ph.D., MBA, psy-
cholog akreditovaný Ministerstvem dopravy. 
www.psychotesty-ridicu.cz tel. 722 773 377.

○ KOSmetICKé StUDIO ZBRaSLaV – diagnos-
tika pleti, komplexní péče o pleť, antiagingové 
ošetření – redukce vrásek, relaxační masáž obli-
čeje a dekoltu, úprava obočí, barvení obočí a řas, 
prodej kosmetiky, dárkové balíčky a vouchery. www.
studio-zbraslav.cz Mobil: 777 832 031.

○ PC-SeRVIS-NOVOtNÝ. Vyřeším rychle, levně 
a kvalitně problémy s vaším počítačem i u vás. 
Sestavím PC, provedu opravy, instalace, odviro-
vání, připojení na internet. Dlouholetá praxe. Vše 
se zárukou a dokladem. Praha – Zbraslav i okolí. 
737 409 677.

○ KaDeŘNICe s praxí v Praze nabízí kadeřnické 
služby u vás nebo u mne doma – smluvní ceny. 
Horní Zbraslav, 723 315 627.

○ ODVOZ starého nábytku na skládku. Vyklízení 
sklepů, bytů, pozůstalostí atd. Naložíme a od-
vezeme cokoliv. Stěhování všeho druhu. Vše za 
rozumnou cenu. Volejte: 773 484 056.

○ KaDeŘNICtVÍ „m“ v Žitavského ulici 527 pro-
vozuje DÁMSKÉ, PÁNSKÉ i DĚTSKÉ od PO–SO – 
volejte 602 938 775 nebo 257 922 179.

○ VÝšKOVé PRÁCe POmOCÍ HOROLeZeCKé 
teCHNIKY. Montáže a demontáže vzduchotech-
niky a reklam, demolice komínů, opravy, čištění 
a nátěry fasád budov, střech a světlíků, mytí 
prosklených ploch, kácení stromů postupným 
odřezáváním, zábrany proti holubům, spárování 
panelových objektů, odstraňování sněhu a ledu 
ze střech… VŠE BEZ POUŽITÍ LEŠENÍ. PETR 
VLASÁK, 737 362 865, www.na-lane.cz.

Práce

○ BRIGÁDa – do prodejny s nábytkem 
v Zbraslavi hledáme – OBCHODNÍHO 
ASISTENTA/ku, DPP, cca 40 hod měsíč-
ně, – PRACOVNÍKA NA PŘÍLEŽITOSTNOU 

VYKLÁDKU, 100Kč/hod v čistém, odhad práce 
20 hod měsíčně, možnost dlouhodobé spolu-
práce, vhodné pro studenta VŠ, příp zdatného 
důchodce. Kontakt: MOBILIER DESIGN, s.r.o., 
El. Přemyslovny 425, e-mail: mobilier.design@
centrum.cz, tel. 724 218 158.

○ HLeDÁme milou a spolehlivou slečnu/paní 
k pravidelnému vyzvedávání a doprovodu dítěte 
ze školy z centra Prahy na Zbraslav od září 2016. 
tel: 603 378 864.

Nemovitosti

○ VYmĚNÍm OBeCNÍ BYt na Barrandově 2+kk, 
46 m2, 9. patro, krásný výhled do volného pří-
rodního prostoru. Za 1+1 nebo větší garsonku 
s balkonem. KLID – ZELEŇ. 773 253 042.

○ PRONaJmU DVOJGaRÁŽ, 38 m2, dl. 6,5 m, 
vrata výška 2,8 m, na Baních. Volné od červen-
ce 2016, tel. 739 547 970.

Různé

○ PRODÁm kvalitní ZBRaSLaVSKÝ meD – přímo 
od včelaře, květový, akátový, lesní nebo pastovaný – 
vždy bez řepky. Množstevní sleva. Více info na www.
vcelyzbraslav.blogspot.cz Tel: 728 233 194, 
257 932 323.

○ PRODÁme štĚŇata FLat COOLeR RetRIeVeR. 
Ihned k odběru, cena 2.500 Kč. Máma i táta jsou 
zdraví psi s dobrými vlastnostmi, vel. do 16 kg. 
Vhodné k dětem., na zahradu. Tel. 723 454 319, 
Zbraslav.

○ Jsem sběratel rybářského náčiní 
a rád KOUPÍm StaRé NaVIJÁKY i torza a ná-
strahy a pruty. Předem děkuji za nabídky. Kontakt 
na mě je mob: 728 413 202.

 Objednávky inzerce na 
http://jdem.cz/bsqxr8
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KaLeNDÁŘ 
zbraslavských 
akcí
 do 20. července 

DaGmaR maHeLKOVÁ, KaReL maHeLKa 
Obrazy a grafika. Výstava v galerii Městského domu 
Zbraslav ve výpůjční době knihovny.

 čtvrtek 7. července 
ReVeNaNt: ZmRtVÝCHVStÁNÍ 

Dobrodružný film USA, 2015. Režie Alejandro 
González Iñárritu, v hlavní roli Leonardo DiCaprio, 
Vstupné 80 Kč. Letní kino Kamínka od 21.30 hodin.

 čtvrtek 14. července 
mIKROB a GaSOIL 

Netradiční dobrodružný road trip dvou přehlížených 
teenagerů režiséra Michela Gondryho. Francie, 2015. 
Vstupné 80 Kč. Letní kino Kamínka od 21.30 hodin.

 úterý 19. července 
IVaN HLaS tRIO 

Od 19.30 v Letním kině Kamínka, vstupné 190 Kč, 
vstupenky od 15. 6. v předprodeji v Restauraci 
Kamínka Zbraslav.

 čtvrtek 21. července 
OSm HROZNÝCH 

Ve svém osmém celovečerním filmu se Quentin 
Tarantino opět vrací do historie Ameriky. USA, 2015. 
Vstupné 80 Kč. Letní kino Kamínka od 21.30 hodin.

 čtvrtek 28. července 
ZtRaCeNI V mNICHOVĚ 

Další autorský film režiséra Petra Zelenky se dotýká 
jednoho významného dějinného traumatu českého 
národa. ČR 2015. Vstupné 80 Kč. Letní kino Kamínka 
od 21.30 hodin.

 sobota 30. července 
ZBRaSLaVSKé JaRmaRKY 

na Zbraslavském náměstí od 8.30 do 12.30 hodin

ZmĚNa PROGRamU VYHRaZeNa!
Informace: OKV ÚMČ Praha-Zbraslav, 
U Malé řeky 3, tel. 257 111 801, 
kultura@mc-zbraslav.cz, 
www.mc-zbraslav.cz/kultura
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obraZová kronIka

mistři světa v jednotlivých kategoriích na vysokých kolech v moskvě se těsně po finálových 
jízdách radují ze zlatých medailí. andrea missbachová (vbC Zbraslav/moravia vbC), jiří 
fiala (snmv brno) a Gerald minichshofer (Öfv)

Foto: VBC Zbraslav

v rámci noci kostelů vedl v kostele sv. jakuba staršího p.  karol laburda mariánskou 
pobožnost u obrazu panny marie Zbraslavské

Foto: Tomáš Hromádka

před kostelem sv. jakuba staršího byl zájem nejen o propagační materiály ale i o perníčky
Foto: Tomáš Hromádka
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